

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 80 (8949). Суббота, 5 октября 2013 года | Ц. 5 р. 25 к.

**5 СЕНТЯБРЯ -
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Российское учительство - это огромный интеллектуальный потенциал страны. Нужно обладать многими талантами, иметь терпение и настойчивость, чтобы вести ребёнка по стране знаний, чтобы у него появилась потребность в учёбе!

У сельского учителя особая миссия и особые сложности в работе, но он всегда настроен на позитивное, иначе эта миссия обречена на провал.

Сорокинское учительство за всё время существования района выполняло две задачи - обучение и воспитание. Успехи в этом плане несомненны. Выпускники школ становятся студентами вузов, средних специальных учебных заведений, приобретают различные профессии и добиваются значительных результатов в труде. А педагоги совершенствуют свои знания и щедро передают их следующему поколению - процесс бесконечный и всегда новый.

Желаю вам творческих успехов, крепкого здоровья, новых вершин в достижении мастерства!

Глава района А.Н. Агеев.

С праздником, друзья!



ДАЛИ ТОРЖЕСТВЕННУЮ КЛЯТВУ

На снимке: участники традиционной конференции педагогических работников системы образования Сорокинского муниципального района 29 августа 2013 года. Это пять молодых учителей, четыре из них окончили Ишимский государственный педагогический институт им. П.П. Ершова: А.С. Король (воспитатель сорокинского детского сада № 1), А.А. Ефимова (преподаёт биологию в Готопутовской средней школе), К.Н. Кухтин (педагог-психолог Готопутовской СОШ), А.С. Король (была назначена учителем русского языка и литературы коррекционной школы-интерната). Е.В. Митрохина из Ставрополя принята на должность учителя истории и обществознания в Сорокинской средней школе № 2.

Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ,
ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя! Учитель - это призвание, и каждый день вы подтверждаете эту истину, стремясь воспитать своих учеников честными и справедливыми, умеющими любить свою Родину.

Именно педагогам мы доверяем самое бесценное - наших детей. Позвольте выразить благодарность вам за сложный, благородный и очень ответственный труд!

Пусть этот праздник подарит множество положительных эмоций, тёплые слова поздравлений и добрых пожеланий! Крепкого вам здоровья, личного счастья, оптимизма, творческого долголетия, успехов в работе, целеустремлённых и благодарных учеников!

Депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия» В.В. Завьялов.

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ - ПЕДАГОГИ И ВETERАНЫ
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!**

От всей души поздравляю вас с Международным днём учителя! На педагога возложена сложнейшая задача - научить детей не только учиться, узнавать и понимать мир, но и уметь жить в обществе, быть ему полезными, самостоятельно принимать решения и нести ответственность за свой выбор.

В праздничный день примите самые искренние пожелания творческого поиска, постоянного повышения педагогического мастерства, новых интересных инициатив и свершений!

Уверена, что ваша жизненная мудрость, высокая культура и душевная доброта помогут вашим ученикам стать достойными гражданами страны.

С праздником! Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Начальник отдела образования администрации
Сорокинского муниципального района В.В. Изингер.

**АПК: СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ
В СОРОКИНСКОМ МР**

Китайские бобы на сорокинских полях

День выдался не самый погожий. Солнце то спрячется за тучу, то сверкнет лучом сквозь её "пролежи", резкий ветер гоняет по небу серые облака. Грунтовая дорога после ночных дождей не успела просохнуть окончательно, однако надо ехать в поле. Не комбайнерам, а большой делегации специалистов сельского хозяйства южных районов и руководству департамента сельского хозяйства Тюменской области.

Полчаса назад в актовом зале администрации Сорокинского муниципального района состоялась открытие практического семинара по технологии возделывания сои.

Предполагалось, что по десять - пятнадцать минут выступят директор ООО «Заводоуковский маслосовхоз» Михаил Докшин (о технологии возделывания и переработки сои), директор ОАО «Агротехнический центр» Сергей Мыскин (о практическом опыте возделывания сои), директор ГНУ НИИСХ «Северное Зауралье» Евгений Ренёв (о результатах экологического испытания сортов сои). Но ограничили выступлением заместителя губернатора области, директора департамента АПК Владимира Чейметова, чтобы о технологии говорить прямо на соевом поле.

В прамбуле к разговору на заданную тему Владимир Николаевич подчеркнул, что надо видеть перспективу и учитывать конъюнктуру рыночных цен. Несмотря на то, что весна затянула сроки сева, а ненастная осень нарушила сроки убор-

ки урожая во многих регионах, качественного хлеба собрано достаточно. Алтай может покрыть потребности всего Дальнего Востока и пустить своё зерно вплоть до Челябинска. Хлебные Омская и Курганская области - тоже наши конкуренты. Вырученные от продажи хлеба деньги не покроют расходов, их не хватит на приобретение новой техники. А вот соя, рапс, кукуруза в цене. Эти культуры зарекомендовали себя положительно и на юге Тюменской области, но не все хозяйства торопятся осваивать их. В Нижнетавдинском районе, например, производят кукурузу на зерно, а вот сою не решаются по причине сомнений, получится ли. Глава департамента настоятельно рекомендовал пересмотреть планы на 2014 год. Его мысль поддержал Леонид Бакшеев, заместитель директора департамента АПК Тюменской области. Это нужно делать незамедлительно.

Доказательную базу наглядно продемонстрировал участникам практического семинара директор ОАО «Агротехнический центр» Сергей Андреевич Мыскин на двух соевых полях. Спелое зерно пока не позволяет убрать погода, а качество сои хорошее, выращена культура сортов «Омская», «Новосибирская» в соответствии со всеми требованиями агротехники.

Рассказывая о технологии возделывания культуры, Михаил Николаевич Докшин подчеркнул, что зерно сои - высокоэффективный кормовой про-

дукт: оно богато белком, незаменимыми аминокислотами и энергией, обеспечивающими высокую продуктивность животных и птицы. При этом можно использовать как целое зерно, так и муку, шрот, жмых и другие продукты переработки сои.



Наиболее эффективно жвачные животные используют протеин, в котором на долю воды и соластероформимых фракций приходится около 40 - 50%.

Однако есть нюанс. Зерно сои содержит и антипитательные вещества (ингибиторы, танины, гликозиды, алкалоиды), которые значительно снижают его поедаемость и биологическую доступность протеина. Чтобы инактивировать эти антипитательные вещества, сою необходимо подвергать тепловой

обработке перед скармливанием. Кто-то из делегации заметил, что на сою даже тля не садится, а кабаны проходят равнодушно мимо.

Соя (Glycine max - китайские бобы) покорила не только животноводческую отрасль, она

стеблей, междурядий, стручков и бобов.

Экскурсия продолжилась на территории участка N 4 «Агротехнического центра». То, что здесь делается и сделано, не может не впечатлить, но данный участок нуждается в объёмном сушильном хозяйстве.

Я улучила момент, чтобы задать вопросы директору департамента АПК Тюменской области В. Чейметову:

- Достижения «Агротехнического центра» понятны, а какова роль в успехе специалистов и администрации Сорокинского района, какое впечатление на Вас производит Сорокинский район?

- Сорокинский район производит хорошее впечатление. Сегодня это своеобразный полигон для испытания техники, методов, новых сортов злаковых и технических культур. С.А. Мыскин - организатор, добытчик, стратег, а конкретно на полях работают ваши специалисты. И хорошо работают. Администрация района проявляет много заботы об участке N 4 «Агротехцентра», вместе с его руководством решает в области многие важные вопросы. Это в общих интересах, - ответил В. Чейметов.

Закончился семинар обсуждением итогов в актовом зале лагеря «Спутник». Были рассмотрены более глубоко вопросы технологии возделывания технических культур, даны конкретные поручения по увеличению площадей под посевы сои, кукурузы, рапса, по пересмотру структуры посевных площадей.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Славный юбилей

1 октября 2013 года свой 80-летний юбилей отметил Александр Александрович Изингер, прекрасный человек и труженик, замечательный семьянин.

Родился Александр Александрович 1 октября 1933 года в с. Ново-Миллерово Нижнедобринского района Саратовской области. Там вместе с родителями он жил до августа 1941 года. 28 августа 1941 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Автономная республика немцев Поволжья была ликвидирована. Поэтому 367 тысяч немцев депортировали на восток: на Урал, в Республику Коми, Казахстан, Сибирь и на Алтай. Семья Изингер Александра Ивановича и Екатерины Андреевны не стала исключением. На сборы отводилось всего два дня. Волею судьбы попали они в село Пинигино (Пинигинского сельского совета) Сорokinского района Омской области и жили там в очень сложных условиях до мая 1949 года.

В 1942 году в возрасте 9 лет, немного выучив русский язык, Саша Изингер пошёл в школу и окончил 6 классов. В 16 лет (с 1 июня 1949 года) начал самостоятельную трудовую деятельность. Три года работал молотобойцем в кузнице райпромкомбината, два года самостоятельно трудился кузнецом, затем рабочим на хозяйстве, столяром. В 1957 году в с. Викулово Александр окончил курсы шофёров и работал водителем до 1960 года.

За добросовестный труд неоднократно его поощряли денежными премиями, награждали почётными грамотами. В июле 1960 года стал работать шофёром на Сорokinском маслозаводе, затем трудился заведующим гаражом, главным механиком, заведующим котельной.

За многолетний, добросовестный труд его фамилия занесена в Книгу трудовой славы Сорokinского маслозавода, его награждали многочисленными почётными грамотами. В 1971 году Указом Президиума Верховного Совета СССР Александр Александрович награждён медалью «За трудовое отличие», в 1973 году знаком «Победитель социалистического соревнования», в 1975 году удостоен знака «Ударник 9 пятилетки», медали «Ветеран труда». Его избирали депутатом Сорokinского сельского совета и депутатом районного совета народных депутатов.

На пенсию А.А. Изингер вышел в 1995 году. Общий трудовой стаж его – 46 лет, из них 35 лет – на Сорokinском маслозаводе.

У Александра Александровича замечательная жена Мина Давыдовна. Вместе они вырастили дочь Ольгу и сына Виктора. Сегодня у супругов Изингер 5 внуков и пока 3 правнука. Пожелаем юбиляру доброго здоровья, бодрости духа, любви и тепла!

Марина ЛАКМАН.
Фото из семейного архива.



В золотую пору

В Сорokinском центре историко-краеведческой работы создано два детских кружка и четыре клубных объединения для взрослых: «Веста +», «Милосердие», «Ветеран» и клуб немецкой культуры. Организатор экскурсий Татьяна Архиповна Нестерова пригласила первого, второго и четвертого октября текущего года представителей старшего поколения на дружеские «Посиделки».

Мероприятия, посвящённые Международному дню пожилых людей, проходили здесь под общим названием «У самовара». Первого октября музей гостеприимно распахнул свои двери для 15 участников общественного клуба «Ветеран» (руководитель его - Т.И. Дорошук). Этот клуб в основном посещают люди, работавшие на предприятиях и в учреждениях, которых уже нет. Например, Тамара Васильевна Ни-

кандрова на протяжении многих лет трудилась в «Союзпечати», Екатерина Ивановна Локоткова в киносети... Среди присутствовавших граждан были супружеские пары и юбиляры. Недавно отметил своё 80-летие Иван Матвеевич Глухов, Анатолий Кузьмич Федотов отпразднует 86 лет со дня своего рождения 18 октября.

Родные и коллеги (в том числе и члены совета ветеранов больницы во главе с Людмилой Николаевной Присада) 29 октября поздравят бывшую санитарку терапевтического отделения Клавдию Павловну Нагаеву с 75-летием. Медицинские работники выразили благодарность главному врачу ГБУЗ ТО «Областная больница № 18 с. Б.Сорокино» А.П. Горбунову и Л.Н. Присада за большое внимание и заботу о пенсионерах.

Чуткое отношение ко всеми уважаемым односельчанам проявила ин-



дивидуальный предприниматель Ирина Архиповна Приходько. По поручению её в праздничный день Т.А. Нестерова поздравила дорогих гостей со знаменательной датой, пожелала всем крепкого здоровья и подарила добротные вещи - женские костюмы, жакеты, кофты, юбки, ботинки, вязаную шапку, шарф и др.

На вопрос: «Что для вас значит этот праздник?» пожилые люди ответили примерно так: «Мы чувствуем особое внимание со стороны государства, появилась возможность не просто встретиться и пообщаться с теми, кто прошёл через твою жизнь, но и прикоснуться к истории, которая оживает в нашей памяти. Поднимается настроение!»

Ради смеха участники мероприятия, шутя, во время чаепития рассказывали курьёзные случаи, весёлые анекдоты, спели старинную песню...

Можно сделать вывод: жизнь прекрасна и удивительна в любом возрасте!

На снимках: ностальгия по прошлому; вещи оказались впору.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.



Гражданской обороне России 81 год

4 октября 2013 года исполнился 81 год со дня образования гражданской обороны нашей страны. За это время служба прошла большой путь становления и развития, превратившись в важную составную часть общегосударственных оборонных мероприятий.

Мирному населению на протяжении всей истории существования грозят различные опасности (в том числе связанные с боевыми действиями). За последние пять с половиной тысячелетий на земле прогремели около 15 тысяч войн, в которых погибло более 3,5 миллиарда человек. Средства поражения постоянно совершенствуются. Научно-технический прогресс привёл к появлению оружия массового поражения. Впервые в 1915 году немецкой армией была применена химическая атака, в которой жертвами стали 5 тысяч французских и бельгийских солдат. Развитие авиации и ракетной техники сделало возможным нанесение поражения людям и объектам в глубоком тылу.

4 октября 1932 года Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Этим актом положено начало создания местной противовоздушной обороны СССР (МПВО).

МПВО успешно справлялась со своей задачей уже в годы войны. Формирования МПВО ликвидировали последствия более 30000 налётов фашистской авиации, предотвратили в городах свыше 32000 серьёзных аварий на объектах народного хозяй-

ства, обезвредили свыше 430000 авиабомб и почти 2500000 снарядов и мин, ликвидировали 90000 пожаров. Словом, в те годы в нашей стране была организована система защиты населения и территорий, которая позволила сохранить жизни тысячам мирных граждан.

В настоящее время сформирован новый облик гражданской обороны, главная особенность которого заключается в осуществлении мероприятий по защите населения и территорий не только от опасностей военного времени, но и от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в мирное время.

В современных условиях усложняются технологические процессы, на производстве применяется всё больше сильнодействующих ядовитых веществ, легко воспламеняющихся жидкостей, когда происходят катастрофы и стихийные бедствия, значительно возросла социально-экономическая значимость гражданской обороны.

Жители должны быть готовы к любым чрезвычайным ситуациям, знать, как правильно действовать. Подготовка населения к осуществлению задач гражданской обороны складывается из целого комплекса мероприятий. Наиболее важными из них, направленными непосредственно на защиту населения, являются обучение населения мерам защиты и оказанию само- и взаимопомощи, проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения.

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 15.04.2013 года N РД-П4-208 4 октября 2013

года запланировано проведение всероссийской тренировки с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления по теме: «Организация первоочередных мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях военного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций».

На территории района тренировка проводится в два этапа. На первом этапе запланированы оповещение и сбор руководящего состава района, доведение до сведения обстановки и постановка задач по выполнению мероприятий гражданской обороны.

На втором этапе организовано выполнение первоочередных мероприятий по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Проведены заседания эвакуационной комиссии района, комиссии по повышению устойчивости функционирования экономики района в военное время и комиссии по чрезвычайным ситуациям и ОПБ района. Организовано развёртывание подвижного пункта питания.

По итогам тренировки и анализу проведённых мероприятий будет дана оценка готовности руководящего состава района к выполнению мероприятий по гражданской обороне. Об этом читайте в следующем номере газеты.

Заведующий сектором по вопросам ГО и ЧС
В.А. Изингер.

Школа - вторая жизнь

В наши дни учитель-мужчина – большая редкость. Но Пинигинской школе в этом смысле повезло, ведь уже 30 лет там трудится замечательный педагог Виктор Фёдорович Виноградов.

Рассказать об этом юбиляре я попросила заместителя директора по учебно-воспитательной работе МАОУ Пинигинской СОШ Светлану Ивановну Знаменщикову, и она так отозвалась о своём коллеге:

- Энергичный, доброжелательный, увлечённый, идущий в ногу со временем... Это наш учитель, руководитель Виноградов Виктор Фёдорович. Вот уже 30 лет этот прекрасный педагог отдаёт частичку своего сердца детям. Точный адрес его – школа, в которой он переживает радости побед, горечь разочарования, которая для него вторая жизнь. Иначе сказать нельзя, ведь мысли его постоянно о школе, о детях: днём, вечером, ночью, во время каникул и в период отпуска.

- Какие дисциплины преподаёт Виктор Фёдорович, чем отличаются его уроки?

- В разные годы наш коллега преподавал технологию и черчение. Сегодня он учитель географии и музыки. Уроки Виктора Фёдоровича яркие, познавательные, запоминающиеся. Он всегда стремится увлечь детей, раскрыть их творческие способности, чтобы каждый ребёнок был успешным, применяет различные формы работы с учащимися. Деловой настрой поддерживает на протяжении всего урока. В классе постоянно царит обстановка доброты и уважения. Используя все свои знания, Виктор Фёдорович умело подходит к работе, не считаясь с личным временем, всегда готов оказать помощь коллегам.

- А за пределами школы ваш коллега так же активен?

- Конечно! Виктор Фёдорович является активным участником общественной самостоятельности, спортивных соревнований, занимается общественной работой. За значительные успехи в организации учебного и воспитательного процессов награждён Грамотой департамента образования и науки Тюменской области.

А ещё он прекрасный семьянин: любящий муж (с женой они вместе уже 31 год), отец троих детей и дедушка трёх внуков.

Его бывшие ученики, среди которых есть и учителя, часто звонят, поздравляют с праздниками, заходят в школу и вспоминают уроки, совместные походы, туристические слёты. На душе его становится спокойнее от сознания того, что живёт на этом свете не зря. В этом и есть успех учителя.

Третьего октября на сцене районного ДК представители педагогической общественности Сорokinского района чествовали Виктора Фёдоровича Виноградова, как педагога-юбиляра, педагогический стаж которого в этом году составил 30 лет. Коллектив родной пинигинской школы поздравляет его со славным юбилеем и желает успехов во всех начинаниях, благополучия в семье, теплоты от окружающих, искренности от друзей, больше солнечных дней в судьбе и душевного покоя!

Марина ЛАКМАН.



ТВ